

Oftinas y Talleres Sagasta, 55 y Cid, 12 Teléfono, 1621. Apartado, 171 ALICANTE Un mes 250 Provincia: trimestre 875 EDICION DE LA NOCHE (Franqueo concertado)

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

24º Año. Número 8486
Viernes 20 de Marzo 1936

ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable
Temperatura media 17'4

ORIENTACIONES

Comentario rápido

Deberes de hoy

Los señorios

Las elecciones municipales

El control político

POR J. DIAZ FERNANDEZ

Se alzó la opinión de derecha contra las Constituyentes de nuestra República por haber incluido en la Reforma Agraria la abolición de los señorios. ¿Era la primera vez que España afrontaba este problema? No.

LA EXTENSION DE LOS SEÑORIOS

La reforma capital que cumplieron las Cortes de Cádiz, planteándose el problema de la amortización civil, fue la extinción de una supervivencia feudal: la de los señorios. Un diputado, el señor Alonso y López, lo inició en la sesión de 1 de junio de 1811. «La desmedida liberalidad de nuestros reyes pasados a favor de sus codiciosos favoritos, y la avaricia y desbarregio de los gobernadores del reino en la menor edad de nuestros monarcas—expone en sus primeras palabras—han separado del patrimonio de la Corona grandes predios, fincas y derechos de mucho valor, enajenados por ventas mal precizadas, adjudicados por donaciones y mercedes caprichosas, y usurpados por manejos fraudulentos al escudriño de la ley. En varias épocas se reclamó por el recobro de estas pertenencias a la Corona; y aunque llegó a hacerse reversible, existe todavía enajenada lo más pingüe e interesante de estos predios y fincas.» Para el diputado que habla, esa enajenación de bienes ha sido una de las causas de la decadencia española. Lo manifestó ya así a Felipe III el Consejo de Castilla en su informe de 1.º de febrero de 1619. «En qué consiste esta riqueza enajenada? «Consiste en los derechos de los tributos de tercias reales, talla, vasallaje, quintos, martinegas, escribanías, portosagos, pontajes, peajes, pasajes, rodas, asaduras, castellerías, botarras, varejos y otros de esta naturaleza anejos a la Corona, que cobraban antes a favor de la Real Hacienda, y que gozan aún muchos agraciados y corporaciones particulares por sus privilegios indebidamente adquiridos y mal concedidos, porque en la enajenación o merced del predio o finca ha sido envuelto el derecho del cobro del tributo.» ¿Qué representa en valor esta riqueza enajenada? Los datos expuestos en las Cortes de Cádiz son concisos, terminantes. El diputado señor Alfonso López, en la misma sesión de 1.º de junio de 1811, declara que en la Península hay 20.428 señorios, de los cuales 6.620 son de realengos, y los 13.808 restantes laicos, eclesiásticos y de órdenes militares. «Esta enajenación—dice—no se extendió en todas las provincias del reino. El partido de Vizcaya, sus Encartaciones, las poblaciones de Sierra Morena, y las islas de Menorca e Ibiza, conservan todos sus señorios, realengos o de la Corona sin el menor vasallaje secular ni abandono. Es sobre la paciente y laboriosa Galicia en donde cargaron más las arbitrariedades de estas enajenaciones que tanto pesan sobre su labranza y su industria fabril: de los 3.755 estados de señoría que componen aquel reino, hay 300 solamente que sean realengos o de la Corona, y los 3.455 restantes son pertenencias a seculares, eclesiásticos y órdenes de caballería.» El mismo diputado presentó una estadística detallada por provincias del número de aranzadas sujetas a jurisdicción realenga, a señorios seculares y a señorios eclesiásticos y de órdenes militares; según ella, la superficie total cultivada en la Península era de 55 millones de aranzadas, de las cuales 17.899.900 correspondían a territorio realengo, 22.306.740, a señorios seculares, y 9.093.400, a señorios eclesiásticos o de las Órdenes. La superficie sometida a señorios laicos representaba el 51'47 por 100 del total; la de señorios eclesiásticos, el 16'53 por 100, y la de ambos juntamente, el 68 por 100, del territorio cultivado. «Los señores diputados de Aragón—declaraba el mismo diputado en el mismo discurso—que se oponen a la abolición de los feudos, dicen aquel reino sometido a la jurisdicción feudal el cultivo de 2.776.962 aranzadas, quedando solamente 1.748.710 aranzadas libres de este feudalismo con jurisdicción realenga. Lo mismo advierten los señores diputados de Cataluña, opuestos a las proposiciones que se discuten: los cultivadores de 2.096.062 aranzadas, detienen bajo el duro yugo de la jurisdicción feudal, quedando libres de esta mortificación y bajo la protección realenga los cultivadores de 2.349.410 aranzadas.» El señor Oscar Canaleta, en la sesión del 9 de junio, afirmaba que casi las tres cuartas partes de los pueblos han sido enajenados a son de señoría particular. «Es neces-

sario que desaparezcan de nuestro suelo tan perjudiciales abusos—decía—, y que demos el pie a esa multitud de monstruosas concesiones señoriales. ¿Es posible que los señores de los reyes han de alcanzar por una maléfica influencia no sólo a la generación de su tiempo, sino a las futuras? «Hasta cuándo durará entre nosotros el bárbaro derecho señorial de la «tuctosa», por el que arrancando el señor la mejor ajnaja de todas las que ha dejado un padre de familia que acaba de fallecer, viene a constituir en la miseria y añadir nueva aflicción a su viuda e hijos allegados? El diputado señor Póla, en la sesión del 11 de junio de 1811, dió estas cifras: de 25.230 núcleos de población que tenía España, 13.303 eran de señorios particulares, con la circunstancia de que 4.716 villas que se contaban en la Península, sólo 1.703 eran de realengo, perteneciendo las otras 3.013 a señorios.

LA LIBERACION DE LOS SEÑORIOS

«Es que no se había pedido nunca la abolición de las jurisdicciones y señorios? Siempre los pueblos habían luchado por su liberación. «Para redimir sus terrenos y rescatarse de los gravámenes de estar sujetos a señorios—dice Argüelles en la sesión de 6 de junio de 1811—acudían al desigual partido de un litigio. Para ello formaban un fondo por reparto con que costear los gastos de un apoderado, fidedigno al dueño directo todos sus servicios reales y personales, después de haber pagado las contribuciones generales, cargas concejiles, etc. El apoderado pasaba a las Cortes, ¿pero a qué, señor? A luchar con la inmensa riqueza, con el inexpugnable influjo y poderío de un duque del Infantado, un duque de Osuna y tantos otros señores de su clase o cuerpos de igual opulencia y valimiento. El Consejo de Hacienda está lleno de expedientes y pletos de esta naturaleza, que se han agitado por espacio de muchos años.» No han sido los pueblos muchas veces, sino los propios reyes quienes se han dispuesto a rescatar los señorios injustificados y prodigamente concedidos. Cuando Fernando el Católico dió al régimen feudal el mortal golpe que destruyó el poder de los ricoshombres, ¿qué realizó sino un acto de abolición? Cuando Felipe II incorporaba a la Corona con asentimiento de Gregorio XIII los señorios de las Iglesias; cuando Carlos IV, por su pragmática de 1805 incorpora a la Corona las rentas y señorios enajenados y que poseían los prelados y las mismas Iglesias ¿qué hacen sino abolir los títulos cuyo derecho se disponían a anular otra vez las Cortes en 1811? Antes que Fernando el Católico y que Carlos IV, en 8 de mayo de 1447, don Alonso V declaraba que se dilataban más de lo justo las reintegraciones a la Corona de los bienes enajenados, y en 1480, las Cortes de Toledo mandaron revocar estas enajenaciones por precio. No se interrumpió a lo largo de la Historia de España la acción contra los señorios. Cuando no son los reyes que reivindican sus derechos, son las Cortes; cuando no son las Cortes ni los reyes, es el mismo pueblo, que, como en el caso de Plasencia en Extremadura, llegan a las manos con el Marqués y acudidos por los Carvajales le arrojan de su tierra, fijando en una inscripción que envuelven, debían estar sujetos al rey. Por consecuencia, la ley que las Cortes votan en 6 de agosto de 1811 no responde a un principio de la soberanía nacional proclamada por las Cortes de Cádiz, incompatible con la jurisdicción señorial. ¿Qué dispone esta ley? Primero: que todos los señorios jurisdiccionales de cualquier clase y condición que sean quedan incorporados a la Nación. Segundo: que abdicen los dictados de vasallo y vasallaje, y las prestaciones, así reales como personales, que deban su origen a título jurisdiccional. Tercero: que los señorios territoriales y solariegos quedaban en la clase de los demás derechos de propiedad particular, si eran de aquellos que por su naturaleza habían de incorporarse a la Nación. Cuarto: quedaban abolidos los privilegios llamados exclusivos, privativos y prohibitivos, cuyo origen fuera del mismo que el señorio.

EL VERDADERO TRADICIONALISMO

Por estos textos se advierte que las Cortes Constituyentes de nuestra Re-

El Gobierno ha acordado que se celebren las elecciones municipales en toda España el día doce de Abril como fecha guión del espíritu de la República. Se demuestra una vez más que las izquierdas no temen a la consulta del cuerpo electoral. Auguramos un gran triunfo del Frente Popular, un triunfo clamoroso, arrollador, brillantísimo.

Fundamentamos esta profecía en el triunfo del Frente Popular, en que el pueblo está viendo como no se le defrauda desde las alturas del Poder y en que las fuerzas democráticas del país quieren sacudir la modorra de nuestros ayuntamientos en muchos de los cuales el postulado República ha sido hasta ahora un mito. Y la República necesita ser una realidad en los pueblos más que en las grandes ciudades. Los pueblos han estado siempre en manos, manos sucias, de caciques y de espulques de la riestocracia feudal del país. Ahora el pueblo quiere dar el empuje definitivo a esas fuerzas retardatarias que no han tenido a lo largo de su influencia de dos siglos obra norma que la de que las municipalidades eran mayordomías

encargadas de expoliar al pueblo y de matar todo estímulo ciudadano, toda ansia de liberación justiciera, toda aspiración a la cultura.

El pueblo en el próximo comicio va a deslerrar todo esto; pero es necesario que se fije antes muy bien en quienes van a ser los encargados en cada lugar de la administración municipal. Los ayuntamientos son el lugar donde se han de administrar los pobres cardales del país de la manera que más afecta a éstos. En los ayuntamientos se dirimen cuestiones que miradas desde el plano provincial y local parece que no tienen trascendencia ni importancia, pero que desde el programa de la política de las pequeñas municipalidades agitan la vida de los pueblos y la enardecen y llegan a perturbarla hondamente si no preside en sus resoluciones un gran desinterés y una altivez de miras grande.

Nosotros con la autoridad que nos da nuestro interés por los problemas populares y nuestro probado amor a la República pedimos en esta hora a los pueblos que manden a sus Ayuntamientos hombres capacitados, enteros

voluntades de la organización industrial que exige una editora. Un estudio, según puede leerse en cualquier manual de cine, consta de laboratorios, de departamentos técnicos, de almacenes de decorado, de centrales eléctricas... Requiere equipos especializados, una gran inversión de capitales.

La amortización del coste de una producción cinematográfica exige millones de espectadores. El cine ha sido y será siempre un arte popular. Su técnica y organización niega los ensayos de minoría. El cine es arte de muchedumbres, de masas. Ingenuamente, el cine debe estar al servicio de la base social en que se apoya. Comprender y educar a las masas, guiarlas acerca de sus problemas sociales. Pero los grandes orientadores del cine han ideado algo más sutil: el servirse del cine para fabricar grandes oleadas de opinión conformista o reaccionaria. Las masas no protestan si se sabe esconder la propaganda evangélica tras las incitaciones sexuales, la propaganda guerrera en el alfiler glorioso de los aviones, el fascismo entre cadencias de opereta.

ANTONIO BLANCA

Lea EL LUCHADOR

VENTANA

PARA «DIARIO DE ALICANTE»
Esta mañana, según nos dicen, el periódico de Chapaprieta extremaba sus ataques y amenazas. Prometemos leer el «Diario» tal vez hoy mismo si disponemos de tiempo libre.

En cuanto a contestar a sus iracundos editoriales... Pronto contestaremos al «Diario» y con tal extensión, detalle y documentación que no ha de parecerle desoportunidad nuestro silencio de ahora.

LA GRAN DIFICULTAD
Moro-Glaferri explicaba anécdotas e historias en el Palacio de Justicia de París. Recordó un caso de poligamia, que todos resistieron creer: «—Veis—dijo el gran abogado—: lo que es más difícil en el Palacio de Justicia no es decir la verdad, no es decir toda la verdad: es no decir nada más que la verdad.»

EL FASCISMO, LIBERTADOR
Cuanta «Exelsior» de París que cuando el mariscal De Bono decidió abolir la esclavitud en los territorios conquistados, se encontró con un problema difícil. No había por allí esclavos a mano.

Finalmente, consiguieron a la fuerza algunos aborígenes que vivían en los bosques en absoluta libertad. Conducidos con fuerte escolta a Adua fueron revisados por el general italiano. «—Esclavos—anunció el general— desde este momento sois libres. —¡Viva la libertad!—contestaron los libertados, y... fueron inmediatamente detenidos por intento de insurrección.

MARCELINO DOMINGO

Charlot y el cine
El próximo estreno de «Tiempos modernos» de actualidad periodística a unas notas escritas hace poco sobre Charlot, arte cuya figura comenzó por plantear o esbozar una concepción del cine. El lector las encontrará enlazadas con sugerencias más recientes.

Industria, técnica y arte

El próximo estreno de «Tiempos modernos» de actualidad periodística a unas notas escritas hace poco sobre Charlot, arte cuya figura comenzó por plantear o esbozar una concepción del cine. El lector las encontrará enlazadas con sugerencias más recientes.

Hace poco más de una década pasó el cine por la difícil etapa de las definiciones estéticas. Limpíamente, sin recibir demasiadas influencias, saltó el cine sobre una avalancha literaria. Todas las retumbantes frases verdaderas sobre el cine son hoy proclamas «puras». Solo entre sonrisas pueden releerse los adjetivos a las melodías silenciosas y los recientes cantos plañideros de los que se alzaron en nublados del cine mudo. Experiencia aleccionadora.

Toda tentativa de encuadrar estéticamente un arte, ha sido siempre peligrosa. En cine es simplemente absurda. El cine es preciso sentirlo, porque es un devenir que se nos anuncia en una veintena de obras capitales. Arrojarle a encerrar el cine en unas leyes medianamente útiles, es estranarse de un modo estúpido. A la vista de los bisontes de la cueva de Altamira puede intuirse toda la pintura; es posible en pintura, por ejemplo, volver en circunstancia a los dibujos rupestres desde la pintura más reciente. En cambio, no podemos ver en serio las películas de hace diez años. Las obras maestras de la pantalla vienen ensalzadas en los anales del cine, pero pocas veces debe correrse el riesgo de volverlas a ver. El cine era hace poco silencioso: dentro de unos años puede ser telecine, relieve, color.

Vamos a las afirmaciones concretas: el cine es, por este orden, INDUSTRIAL, TECNICA Y ARTE. En este mismo orden, sus aspectos están rigidamente subordinados. Para el arte, sin queja beata, pocas veces queda un resquicio. Es más: el cine es hoy una gran e indigna farsa que envuelven el mayor negocio de los fabricantes de opinión. Podemos entrar en el estudio de un pintor del brazo de la botemia. Basta un poco de luz y aire. El artista se las entiende directamente con el lienzo o la cuartilla. Con un desembolso mínimo, un hombre puede sentirse libre y hasta poeta puro. Nunca lo es. Jamás en el cine. Antes de llegar a las galerías donde fundicman unos minutos los aparatos de maristas, tras horas de preparación, y los microfones, vigilados por el ingeniero de sonido, recogen un grado ofensivo, tenemos que a través grandes oficinas e instalaciones reveladoras del

Lea EL LUCHADOR

VENTANA

PARA «DIARIO DE ALICANTE»
Esta mañana, según nos dicen, el periódico de Chapaprieta extremaba sus ataques y amenazas. Prometemos leer el «Diario» tal vez hoy mismo si disponemos de tiempo libre.

En cuanto a contestar a sus iracundos editoriales... Pronto contestaremos al «Diario» y con tal extensión, detalle y documentación que no ha de parecerle desoportunidad nuestro silencio de ahora.

LA GRAN DIFICULTAD
Moro-Glaferri explicaba anécdotas e historias en el Palacio de Justicia de París. Recordó un caso de poligamia, que todos resistieron creer: «—Veis—dijo el gran abogado—: lo que es más difícil en el Palacio de Justicia no es decir la verdad, no es decir toda la verdad: es no decir nada más que la verdad.»

EL FASCISMO, LIBERTADOR
Cuanta «Exelsior» de París que cuando el mariscal De Bono decidió abolir la esclavitud en los territorios conquistados, se encontró con un problema difícil. No había por allí esclavos a mano.

Finalmente, consiguieron a la fuerza algunos aborígenes que vivían en los bosques en absoluta libertad. Conducidos con fuerte escolta a Adua fueron revisados por el general italiano. «—Esclavos—anunció el general— desde este momento sois libres. —¡Viva la libertad!—contestaron los libertados, y... fueron inmediatamente detenidos por intento de insurrección.

MARCELINO DOMINGO

dignos. No son los Ayuntamientos tribunas de oratoria florida ni las concejalias son podestades de arrabistas. Hay que dar a la vida de los municipios un tono de austeridad, de sacrificio, de abnegación, de honradez, del que están muy necesitados. Los Ayuntamientos que la euforia constituyó con el nombre de Comisiones gestoras han trastornado y han perturbado hasta lo infinito la vida municipal. Los hombres que el día doce de abril elija el pueblo deben ser una garantía de capacitación y de probada buena voluntad. Los pueblos necesitan que su vida se renove, que los aires de la República sanean su ambiente, que las aspiraciones de cultura y de justicia tengan una manifestación lo más eficaz y lo más rápida posible. Hay que organizar, en la mayoría de los pueblos la vida municipal empezando como si nunca hubiera existido, hay que desterrar viejas corruptelas, hay que dar al pueblo confianza en sus representantes más inmediatos.

Vamos a triunfar ciudadanos; pero mucho cuidado en quienes van a ser los representantes de las ansias populares.

«Nada! Que no conseguimos que la «miña» recupere la salud. No parece que todas las enfermedades de la infancia se han puesto en fila ante ella para ir, por riguroso turno, molestándola. Por su vida no hay que temer; su vida está asegurada, y se puede afirmar que ha de salir, como suele decirse, fortalecida de estas pruebas; pero la pobreza sufre mucho, y esto no deja de inquietar a sus papás. Como de Santa Teresa de Jesús, podemos decir que todas las dolencias se enseñan en ella, aunque son otra clase de males. Ahora, por de pronto, sufre una provocatiz aguda que le está haciendo padecer mucho, y yo, aunque siempre he tenido fe en la ciencia y jamás he incurrido en la vulgaridad de ironizar acerca de los médicos, creo que, por esta vez, los encargados de vigilar la salud de la enfermedad están de acuerdo ni acertados. Con este simi aludo al pueblo, que es el que asiste a la paciente. De manera inconsciente, de buena fe, contribuye al desarrollo de los microbios que minan el organismo de la niña; creyendo que los combaten, facilitan su obra destructora. Ya es sabido que lo más perjudicial para esta clase de enfermedades son las manifestaciones, y las huelgas, y las reuniones de

La prudente sería, a mi modo de ver, que se dejase que los médicos de cabecera diesen la batalla, con los elementos con que cuentan, a la enfermedad, sin necesidad de que cada ciudadano se erija en doctor y obre espontáneamente. Aquellos tienen la responsabilidad y, además, la ciencia. Para como de desgracias, parece que esos elementos, que apurando el simi ludo pueden llamarse los boticarios del régimen, no despachan medicamentos legítimos, sino adulterados; no medicinas que operen radicalmente, no diré como aquellas que aplicaron en octubre contra los que siempre defendieron a la «miña», porque aquello, contra lo cual tanto hechos protesta-do, a nadie se lo deseamos, pero si

debían suministrar productos energéticos que contuyesen para siempre los progresos de la enfermedad. Con la mitad de la energía demostrada entonces por los farmacéuticos, no quedaba ni un microbio para molestar. Pero de eso se valen, precisamente, porque saben que ahora no se suministrarán aquellas medicinas heroicas. Sin embargo, los microbios no deben confiarse demasiado; pudiera llegar un momento desesperado, que ojalá no llegue nunca, en que los enfermos se lo jueguen todo, incluso la vida de la enferma. No creo que tal extremo alcancen las cosas, pero ello está dentro de lo posible.

Así llevamos ya seis años, luchando con la salud de la enferma, que es como esas gitanillas que en la infancia sufren todas las dolencias propias de la edad, y hasta las impropias, y si no mueren de ellas ya no hay padecimientos que pueda con su organismo, porque está inmunizado por el propio mal. Así sucederá con esta niña. Cuando ya no la ha «dñado» con todo lo pasado, ya no hay quien la mate ni a tiros; ni a incendios, ni a huelgas, ni a revueltas, ni a revoluciones, ni a malos doctores. ¡Que la echen microbios, que ella se los comerá como si fuesen angulas! Pero, ¡caramba!, entretanto cómo molestan.

T. MENDIVE

Lea «Política»
Diario que dirige Carlos Esplá

«El orden público podría quedar peligrosamente comprometido. Es peligroso dejar a una gran capital sin plácemes, sin derivaciones...»

«Nada! Que no conseguimos que la «miña» recupere la salud. No parece que todas las enfermedades de la infancia se han puesto en fila ante ella para ir, por riguroso turno, molestándola. Por su vida no hay que temer; su vida está asegurada, y se puede afirmar que ha de salir, como suele decirse, fortalecida de estas pruebas; pero la pobreza sufre mucho, y esto no deja de inquietar a sus papás. Como de Santa Teresa de Jesús, podemos decir que todas las dolencias se enseñan en ella, aunque son otra clase de males. Ahora, por de pronto, sufre una provocatiz aguda que le está haciendo padecer mucho, y yo, aunque siempre he tenido fe en la ciencia y jamás he incurrido en la vulgaridad de ironizar acerca de los médicos, creo que, por esta vez, los encargados de vigilar la salud de la enfermedad están de acuerdo ni acertados. Con este simi aludo al pueblo, que es el que asiste a la paciente. De manera inconsciente, de buena fe, contribuye al desarrollo de los microbios que minan el organismo de la niña; creyendo que los combaten, facilitan su obra destructora. Ya es sabido que lo más perjudicial para esta clase de enfermedades son las manifestaciones, y las huelgas, y las reuniones de

La prudente sería, a mi modo de ver, que se dejase que los médicos de cabecera diesen la batalla, con los elementos con que cuentan, a la enfermedad, sin necesidad de que cada ciudadano se erija en doctor y obre espontáneamente. Aquellos tienen la responsabilidad y, además, la ciencia. Para como de desgracias, parece que esos elementos, que apurando el simi ludo pueden llamarse los boticarios del régimen, no despachan medicamentos legítimos, sino adulterados; no medicinas que operen radicalmente, no diré como aquellas que aplicaron en octubre contra los que siempre defendieron a la «miña», porque aquello, contra lo cual tanto hechos protesta-do, a nadie se lo deseamos, pero si

debían suministrar productos energéticos que contuyesen para siempre los progresos de la enfermedad. Con la mitad de la energía demostrada entonces por los farmacéuticos, no quedaba ni un microbio para molestar. Pero de eso se valen, precisamente, porque saben que ahora no se suministrarán aquellas medicinas heroicas. Sin embargo, los microbios no deben confiarse demasiado; pudiera llegar un momento desesperado, que ojalá no llegue nunca, en que los enfermos se lo jueguen todo, incluso la vida de la enferma. No creo que tal extremo alcancen las cosas, pero ello está dentro de lo posible.

Así llevamos ya seis años, luchando con la salud de la enferma, que es como esas gitanillas que en la infancia sufren todas las dolencias propias de la edad, y hasta las impropias, y si no mueren de ellas ya no hay padecimientos que pueda con su organismo, porque está inmunizado por el propio mal. Así sucederá con esta niña. Cuando ya no la ha «dñado» con todo lo pasado, ya no hay quien la mate ni a tiros; ni a incendios, ni a huelgas, ni a revueltas, ni a revoluciones, ni a malos doctores. ¡Que la echen microbios, que ella se los comerá como si fuesen angulas! Pero, ¡caramba!, entretanto cómo molestan.

T. MENDIVE

Ha dicho repetidamente el señor Azafia que lo difícil en política es saber administrar el triunfo. Preveía la victoria electoral alcanzada y enmudecía el entusiasmo de las masas con la reflexión impuesta por un pensamiento grave. El triunfo no se hizo esperar y con emoción hemos visto ceder a los puestos de mando a hombres que hace meses eran perseguidos y calumniados. Hemos asistido asimismo a la salida de las cárceles de trabajadores acosados por no ser desleales a su idea. Del mismo modo los represaliados y los despedidos han vuelto a su trabajo, han percibido las indemnizaciones y han restaurado sus derechos, de los cuales les habían desposeído el rencor y la venganza.

Por cierto que con motivo del apoyo de estas indemnizaciones se ha puesto otra vez de manifiesto la egoísta típica de los elementos reaccionarios. Algunos elementos patronales, que hacen política con el pretexto de defender sus intereses de clase—no aceptan la lucha de clases, pero la provocan—han pretendido resistirse al pago, e incluso han dado a la publicidad notas que sólo han servido para revelar su impotencia, pues al día siguiente cumplían—¿cómo no?—las disposiciones del Poder. Pero la campaña más desvergonzada la han realizado desde la prensa que les sirve, pidiendo con el mayor descaño que las indemnizaciones por despido injusto las abone el Estado. Es todo lo que teníamos que oír. Una determinación caprichosa, adoptada por iniciativa patronal y en connivencia con autoridades facciosas, ha de ser reparada a costa del dinero público. Como si los ciudadanos que no estaban de acuerdo con semejantes tropelias hubiesen de responder de ellas y salvar a los responsables.

Es la política que han venido haciendo las derechas capitalistas, desde que la división de las izquierdas les dió el Poder en 1933. Especular con el dinero del Estado, facilitar negocios privados a costa del interés público. La tradición de la administración monárquica de facilitar el auge de los negociantes a costa del Estado sigue siendo el ideal de los reaccionarios españoles, incapaces de comprender las exigencias de nuestro tiempo. Robar al Estado, ideal de ciertos españoles desde la época «eurroica» de la administración colonial, es el objetivo de estos patriotas capitalistas desescos de hundir de alguna manera la política iniciada por el Gobierno Azafia.

Por eso, es muy importante que cada cual, en esta hora difícil de dar cuerpo al programa acordado en la oposición, piense en la responsabilidad de su papel político. El señor Azafia no ha reñido su deber, hasta el punto de hacerse cargo del Gobierno quizá prematuramente, transigiendo con la Comisión superviviente de la antigua Cámara. ¿Por qué? crea indispensable dar satisfacción al anhelo popular de amnistía y de reposición de los trabajadores y funcionarios vejados. Nadie pensará que el señor Azafia puede sin el auxilio de las Cortes cambiar de la noche a la mañana la disonomía de España. Por eso los arbitrarios que habían de gobernar «por decretos» ignoran lo que es un decreto y lo que es gobernar un país.

Se habla mucho de hacer la revolución y, en efecto, hay que hacerla. Pero a lo que se han comprometido los partidos del Frente Popular es a hacer la revolución democrática. Si el que levanta el puño o grita vitorios a Rusia cree que el pacto de las izquierdas obliga a destruir el sistema social en el que, mal que bien—más mal que bien—nos movemos, está profundamente equivocado. El señor Azafia ya ha dicho que se superará, incluso, el compromiso que fue base de la coalición de izquierdas; pero para ello es necesario que las impaciencias y las exaltaciones se canalicen reflexivamente. Una fuerza política no lo es por su capacidad demagógica, sino por su impulso disciplinado y sereno.

El destino de España es hacer las transformaciones políticas con evidente retraso. Nuestro sistema liberal y constitucional fue implantado cincuenta años después que toda Europa, excepto Rusia, lo había admitido. Ahora la República española necesita que su Constitución política encarne en la realidad española, porque, en efecto, la Constitución se inspira en el afán democrático del pueblo; pero las oligarquías han impedido que la fórmula constitucional se realizase hasta ahora en la práctica y han tratado por todos los medios de destruirla. La conjura de las derechas para revisar la Constitución estaba hecha en realidad para acabar con ella. Por lo tanto, lo que se ha conquistado en las últimas elecciones es la Constitución de 1931, que ahora hay que poner en marcha. Avanzadísima en todos sus aspectos, si el español logra bajo la República que se realicen los postulados constitucionales, tendrá sus derechos asegurados y una era de paz y de trabajo, base de la prosperidad de la nación.

Lo que no puede aceptarse es estar llevándole al Gobierno cada día la cuenta de lo que hace y no hace y aún presionándole en la calle con conflictos que terminarían por impedir toda obra fructífera, pues con el orden público en precario no hay Ministerio que trabaje. Para la labor de control y crítica están las Cortes, donde se encuentran representados los partidos políticos que han firmado el pacto común. Allí es donde se puede actuar. Pero de ningún modo entregar a nú-

El destino de España es hacer las transformaciones políticas con evidente retraso. Nuestro sistema liberal y constitucional fue implantado cincuenta años después que toda Europa, excepto Rusia, lo había admitido. Ahora la República española necesita que su Constitución política encarne en la realidad española, porque, en efecto, la Constitución se inspira en el afán democrático del pueblo; pero las oligarquías han impedido que la fórmula constitucional se realizase hasta ahora en la práctica y han tratado por todos los medios de destruirla. La conjura de las derechas para revisar la Constitución estaba hecha en realidad para acabar con ella. Por lo tanto, lo que se ha conquistado en las últimas elecciones es la Constitución de 1931, que ahora hay que poner en marcha. Avanzadísima en todos sus aspectos, si el español logra bajo la República que se realicen los postulados constitucionales, tendrá sus derechos asegurados y una era de paz y de trabajo, base de la prosperidad de la nación.

Lo que no puede aceptarse es estar llevándole al Gobierno cada día la cuenta de lo que hace y no hace y aún presionándole en la calle con conflictos que terminarían por impedir toda obra fructífera, pues con el orden público en precario no hay Ministerio que trabaje. Para la labor de control y crítica están las Cortes, donde se encuentran representados los partidos políticos que han firmado el pacto común. Allí es donde se puede actuar. Pero de ningún modo entregar a nú-

El destino de España es hacer las transformaciones políticas con evidente retraso. Nuestro sistema liberal y constitucional fue implantado cincuenta años después que toda Europa, excepto Rusia, lo había admitido. Ahora la República española necesita que su Constitución política encarne en la realidad española, porque, en efecto, la Constitución se inspira en el afán democrático del pueblo; pero las oligarquías han impedido que la fórmula constitucional se realizase hasta ahora en la práctica y han tratado por todos los medios de destruirla. La conjura de las derechas para revisar la Constitución estaba hecha en realidad para acabar con ella. Por lo tanto, lo que se ha conquistado en las últimas elecciones es la Constitución de 1931, que ahora hay que poner en marcha. Avanzadísima en todos sus aspectos, si el español logra bajo la República que se realicen los postulados constitucionales, tendrá sus derechos asegurados y una era de paz y de trabajo, base de la prosperidad de la nación.

Lo que no puede aceptarse es estar llevándole al Gobierno cada día la cuenta de lo que hace y no hace y aún presionándole en la calle con conflictos que terminarían por impedir toda obra fructífera, pues con el orden público en precario no hay Ministerio que trabaje. Para la labor de control y crítica están las Cortes, donde se encuentran representados los partidos políticos que han firmado el pacto común. Allí es donde se puede actuar. Pero de ningún modo entregar a nú-

Lo que no puede aceptarse es estar llevándole al Gobierno cada día la cuenta de lo que hace y no hace y aún presionándole en la calle con conflictos que terminarían por impedir toda obra fructífera, pues con el orden público en precario no hay Ministerio que trabaje. Para la labor de control y crítica están las Cortes, donde se encuentran representados los partidos políticos que han firmado el pacto común. Allí es donde se puede actuar. Pero de ningún modo entregar a nú-

Lo que no puede aceptarse es estar llevándole al Gobierno cada día la cuenta de lo que hace y no hace y aún presionándole en la calle con conflictos que terminarían por impedir toda obra fructífera, pues con el orden público en precario no hay Ministerio que trabaje. Para la labor de control y crítica están las Cortes, donde se encuentran representados los partidos políticos que han firmado el pacto común. Allí es donde se puede actuar. Pero de ningún modo entregar a nú-

Lo que no puede aceptarse es estar llevándole al Gobierno cada día la cuenta de lo que hace y no hace y aún presionándole en la calle con conflictos que terminarían por impedir toda obra fructífera, pues con el orden público en precario no hay Ministerio que trabaje. Para la labor de control y crítica están las Cortes, donde se encuentran representados los partidos políticos que han firmado el pacto común. Allí es donde se puede actuar. Pero de ningún modo entregar a nú-

Anís y Coñac Salas

de los irresponsables, movidos muchas veces por agentes provocadores, el control de la política gubernamental. Los líderes tienen el deber de hacer comprender esto a sus partidarios y no buscar el cómodo papel de colaborar en la demagogia de las masas, pación del conflicto.

Del dramático momento internacional

La reunión del Consejo de la S. de N.

LA SESION MATUTINA

Londres, (telégrafo). — A las doce se levantó ayer mañana la sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones, anunciando su Presidente que por la tarde se reanudaría la reunión.

A las tres de la tarde el Consejo de la Sociedad de Naciones volvió a reunirse.

Antes, se reunieron los representantes de los cuatro países firmantes del Pacto de Locarno.

UNA INTERPRETACION

París, (telégrafo). — En los círculos franceses se interpreta favorablemente el hecho de que los Ministros ingleses no se hayan reunido en Consejo ayer mañana, antes de la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

ARGENTINA, NO HA VARIADO

Londres, (telégrafo). — El delegado argentino ha declarado a un redactor de la Agencia periodística Havas, que no hablaría en la sesión de la tarde, pero que votaría la resolución franco-belga por que la política argentina no ha variado.

EL COMUNICADO OFICIAL

Londres, (telégrafo). — Al terminar la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones celebrada ayer mañana se facilitó un comunicado diciendo que se había reanudado el examen de las comunicaciones de los Gobiernos franceses y belgas relativas al Tratado de Locarno.

LA SESION DE LA TARDE

Londres, (telégrafo). — En la sesión privada, como consecuencia de las comunicaciones cambiadas entre el Consejo de la Sociedad de Naciones y el Gobierno alemán, el Presidente invitó al delegado alemán, Von Ribbentrop a que ocupara un puesto en la Mesa del Consejo.

Después de un intercambio de impresiones en el que participaron Von Ribbentrop, el Presidente de la Sociedad de Naciones y el delegado francés señor Flandin, decidió escuchar en sesión pública al representante alemán y celebrar otra reunión a las tres de la tarde para votar el proyecto de resolución franco-belga.

LOS FIRMANTES DEL TRATADO DE LOCARNO

Londres, (telégrafo). — A las dos de

la tarde se celebró la anunciada reunión de las potencias firmantes del Tratado de Locarno para ultimar el acuerdo adoptado la noche anterior.

A las tres y quince minutos de la tarde finalizó la conferencia. Constatando con los informadores, el señor Flandin les dijo: — El acuerdo ha sido completo. Ahora incumba a los juristas la preparación del texto. El acuerdo se someterá a los Gobiernos de los diversos países interesados.

DECLARACIONES DE BONDUR

Londres, (telégrafo). — Al llegar el señor Paul Bondur, de la representación francesa, para asistir a la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, declaró a un redactor de la Agencia Havas:

— Se ha llegado a un acuerdo completo entre las potencias firmantes del Tratado de Locarno en lo referente a la recomendación que se presentará ante el Consejo en sesión pública.

EL CONSEJO DE LA S. D. N. SE REUNE

Londres, (telégrafo). — La reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones dió comienzo a las tres y cuarenta minutos de la tarde.

Su Presidente, señor Bruce abandonó la Presidencia para exponer el criterio del Gobierno australiano, y dijo que si la Sociedad de Naciones es incapaz de conceder la ayuda necesaria en el presente caso, sería inútil considerar el organismo de la paz como de alguna eficacia y la Sociedad de Naciones se encontraría en una situación difícilísima.

Seguidamente el señor Bruce se reintegró a la Presidencia poniendo a votación el texto de la resolución franco-belga.

Votaron a favor de la comprobación de la violación del Tratado de Locarno por Alemania todos los representantes del Consejo, excepto Chile que se abstuvo y Ecuador, cuya representación no concurrió a la reunión.

La sesión se levantó a las cuatro y diez minutos de la tarde.

EL ESTADO DE BUISSON

París, (telégrafo). — El estado de salud del Presidente de la Cámara, Fernand Buisson, ha experimentado una mejoría.

Se confirma que no existe gravedad ni se cree necesaria una operación quirúrgica.

Sin embargo el señor Buisson no presidirá las sesiones de la Cámara hasta que se halle completamente restablecido.

CONSEJO DE MINISTROS

París, (telégrafo). — En el Consejo de Ministros celebrado ayer tarde por el Gobierno francés se estudió la oportunidad de que el señor Flandin haga una declaración ante la Cámara.

OTRO CONSEJO

París, (telégrafo). — A las nueve de la noche, el Presidente de la República francesa señor Lebrun reunió en Consejo bajo su presidencia al Gabinete francés.

LOS SOCIALISTAS FRANCESES

París, (telégrafo). — La minoría parlamentaria socialista se reunió con objeto de estudiar la situación internacional.

El Diputado señor Spinasse se pronunció contra la posición adoptada por el partido comunista, imputándole que siente una mayor inquietud por la seguridad de la U. R. S. S. que por la seguridad de la propia Francia.

El señor Spinasse aprobó las declaraciones de la Conferencia socialista en favor de la paz, fundada en el desarme y después dió cuenta de la entrevista que ha celebrado con el señor Sarrant, el cual declaró que es indispensable otorgar la confianza del Gobierno a los representantes de Francia en la Conferencia de Londres y que no tiene el Gobierno intención de abandonar la conducta trazada en la declaración ministerial.

VISITAS A SARRAUT

París, (telégrafo). — El señor Sarraut fué visitado por los embajadores de Rusia y de Inglaterra.

Los diputados por Valencia visitan al ministro de Industria y Comercio

Madrid, (teléfono). — Los diputados a Cortes por Valencia, don Miguel San Andrés, don Pedro Vargas y don Miguel Pérez, estuvieron visitando al señor ministro de Industria y Comercio para interesarse que en todos los Tratados de Comercio que se negocien por el Estado español tenga muy en cuenta el sobrante de producción de arroz, a fin de que dicho sobrante pueda ser exportado y alcance la jerarquía al referido producto en beneficio de la economía.

El ministro se mostró decididamente en favor de tales pretensiones y prometió interesar el asunto a la Comisión interministerial, para que ésta no descuide temerario en cuenta en las negociaciones en curso.

Asamblea de Alcaldes

Ayamonte. — Se han reunido en asamblea los alcaldes de los pueblos afectados por el marqués de Astorga.

Acordaron solicitar del ministro de Agricultura y del Instituto de Reforma Agraria la devolución de los derechos que poseía dicho pueblo y que le fueron reconocidos.

Ratas de hotel

París, (telégrafo). — La policía ha capturado a una banda de ratas de hotel compuesta por un egipcio, dos rumanos y un ruso.

El jefe de la banda era el egipcio Max Schoberg, de 30 años, licenciado en Ciencias de la Facultad de París.

Los ladrones habían operado con gran éxito en los más lujosos hoteles de la Costa Azul robando joyas, objetos y dinero por valor de muchos miles de francos. Se han recuperado objetos por valor de más de 300.000 francos.

Ha fallecido una princesa mora

Tripoli, (telégrafo). — Ha fallecido la princesa de 14 años Laila Sadiya, hermana del Jemla de la zona. El entierro ha sido presidido por su altoza, el Alto Comisario interino y las autoridades.

El cadáver recibirá sepultura en la mezquita de Harrak.

Fuego a bordo

El Havre, (telégrafo). — Se ha declarado un violento incendio en el vapor griego «Pagasilikos» amarrado al muelle de Gironde, habiendo quedado casi destruido por las llamas.

No ha habido que lamentar desgracias personales.

En un automóvil son hallados dos cadáveres

París, (telégrafo). — En la carretera de Ligné a Poitiers, a unos dos kilómetros de Ligné, ha sido encontrado un automóvil y en su interior los cadáveres de una mujer y de un hombre.

Hechas averiguaciones por la policía, se ha podido comprobar que la mujer se llamaba Valentina Piedebout, y era esposa de un garagista de Neuville, llamado Gallard. El cadáver del hombre ha resultado ser el de M. Auguste Faure, de 22 años años, dependiente de restauración en París. Se tiene la impresión de que Auguste mató a dicha mujer que al parecer era su amante y después de cometido el crimen, volvió el arma hacia él disparándose un tiro en la sien derecha.

Los asentamientos

Albacete, (teléfono). — Por el Instituto de Reforma Agraria han empezado a realizarse numerosos asentamientos en esta provincia.

Ayer se cursaron al ministro de Agricultura, por los organismos políticos de izquierda, telegramas pidiendo que se realicen asentamientos en las fincas propiedad de Eduardo Zúñiga Prietos, en término de Montalegre, donde podrían asentarse un centenar de familias.

También se pide se hagan asentamientos en El Tobar, finca propiedad del ex marqués de Villatorca.

A los diputados de izquierda se les ha pedido que gestionen del Instituto de Reforma Agraria la concesión a esta provincia de cincuenta millones de pesetas para destinárselas a la intensificación del cultivo en toda la provincia.

Un tratado naval

Londres, (cable). — La firma de un tratado naval entre Inglaterra, Estados Unidos y Francia, tendrá lugar el martes próximo.

Pidiendo el aplazamiento de las elecciones municipales en Zamora

Zamora. — La Junta para el fomento de la Semana Santa ha solicitado del gobernador el aplazamiento de las elecciones municipales.

El gobernador dió que lo solicitaban del Gobierno. Esta petición irá avalada por el alcalde, el presidente de la Diputación y representante en Cortes por la provincia.

Un manifiesto de Guerra del Río

Las Palmas. — El ex-ministro Guerra del Río ha publicado un manifiesto, titulado «De cara al porvenir», en el que hace historia de las pasadas elecciones, y propugna por una federación republicana canaria.

Delincuencia precoz

Barcelona (Tel.). — Por la policía ha sido detenido Jesús Fuentes, de 16 años, que cometió un robo en una joyería de Sans.

Al ser interrogado dió que había pertenecido a una banda de ladrones infantiles, que se disolvió por haber surgido entre sus componentes divergencias sobre el reparto del botín.

Agregó que la banda actuaba utilizando palanquetas que les proporcionaba el padre de uno de los ladrones, conocido profesional de delitos contra la propiedad.

No se permitía el ingreso en la banda a niños mayores de 16 años, a fin de no poder ser llevados a la cárcel en caso de detención.

Entrega de dos cañoneros a Méjico

Ferrol (Tel.). — Con toda solemnidad se ha efectuado la entrega oficial de los cañoneros «Guanaajato» y «Queretaro» construidos en estos Astilleros con destino a la Marina de guerra mejicana.

Asistieron el jefe de la comisión naval de Méjico en España, don Angel de Corzo; el encargado de la sección consular de la embajada, don Arturo Alsop; el cónsul general y los ingenieros de la Construcción Naval, con el director de la Compañía, don José María González Llanos.

Formadas las tripulaciones en la cubierta de los buques, fué arriada la bandera española e izada la de Méjico. En estos momentos se dió un viva a Méjico, que fué contestado con otro a España.

Para remediar el paro obrero

Puertollano. — Dicen de Moral de Calatrava que para remediar el paro existente el alcalde ha procedido a distribuir a los obreros parados en Estos han accedido a los deseos de la citada autoridad.

Un telegrama del señor Azaña

París (Tel.). — En la reunión del Grupo de Unión Socialista se leyó un telegrama del Presidente español, señor Azaña, dando gracias por el que recientemente le envió la Unión Socialista.

Sobre el sumario instruido por la evasión de capitales

Barcelona, (teléfono). — Con motivo del sumario por el delito de evasión de capitales contra una entidad que posee minas en el Alto Llobregat, estuvo decorado en el Juzgado el gerente de aquella, quien dió que no existía tal entidad, pues los tres millones que se dió fueron enviados al extranjero, lo habían sido para hacer efectivos unos créditos a Bélgica, asunto en el que ha intervenido una Compañía de Ferrocarriles.

El Juzgado ha citado a declarar a un elemento director de esta Compañía.

El Congreso socialista

Barcelona, (teléfono). — La Agrupación Socialista de Barcelona se ha reunido en asamblea general extraordinaria y ha hecho suyo el acuerdo de la Agrupación de Madrid sobre el Congreso Nacional del Partido para que éste se celebre en la capital de la República y con tiempo para estudiar los programas a tratar en el mismo.

Consejo de ministros Se aprobaron varios decretos

Madrid (Tel.). — Desde las once de la mañana hasta las tres menos cuarto de la tarde, estuvo reunido el Consejo en la Presidencia.

El señor Azaña que fué el primero en abandonar la reunión dió a los periodistas que el ministro de Trabajo les daría cuenta de lo tratado en el Consejo.

El señor Ramos dió a los periodistas referente al Consejo que ha sido de mucho trabajo, pero todo de trámite.

En justicia se tomó el acuerdo sobre reorganización de jurica accosora.

Guerra. — Varios trámites sobre adquisición de material. Otro de recompra y varias propuestas de libertad condicional.

Comunicaciones. — Propuesta de concesión de honores a un jefe de Administración y algunos asuntos sobre la organización de servicios.

Hacienda. — Presupuesto para la

construcción de un edificio destinado a la Delegación de Córdoba.

Proyecto de ley concediendo a la Presidencia del Consejo uno de los once cuerpos de guardia de Ciudad Real.

Expediente autorizando a la Campesina para aplicar a los conceptos de buques motores y surtidores una tarifa extraordinaria.

Expediente sobre imposición de recursos transitorios de las contribuciones territoriales e industriales en varios municipios de la provincia de Toledo, a partir de la fecha en que quedó suprimida en ellos las décimas para el paro obrero.

Marina. — Expediente sobre la construcción de dos cañoneros de 1.500 toneladas y cinco propuestas de decreto. Instrucción Pública. — Varios proyectos de decretos.

Agricultura. — El ministro de Agricultura dió cuenta de cuatro proyectos de ley que se presentarán inmediatamente a las Cortes y algún acuerdo sobre la ampliación del concepto del pan familiar.

Trabajo. — El ministro de Trabajo presentó cuatro proyectos de decreto y pidió autorización para presentar a las Cortes tres proyectos de ley.

Los informadores le preguntaron al señor Ramos si se había tratado en el Consejo algún asunto que afectase a él, y respondió que se habían aprobado tres decretos de su departamento.

Un periodista insistió si se había tratado de algo que le afectase a él personalmente por posible cambio de cartera y respondió que se estaba muy agusto en Trabajo y que no se había tratado para nada de cuestiones políticas por que el momento no lo requiere.

Al preguntarle los reporteros si el señor Salvador podrá volver a encargar de la cartera, el señor Ramos sonrió y se limitó a contestar:

— Eso no lo sé.

Detención de ladrones

Barcelona, (teléfono). — Han sido detenidos todos los muchachos que formaban la banda de pequeños ladrones.

Los detenidos son once, y han sido puestos en libertad uno, por haberse comprobado que hacía solo dos días que pertenecía a la banda y que no había participado en robo alguno.

Los muchachos menores de quince años han dado todo género de detalles sobre sus fechorías.

En cambio, los mayores han estado muy reservados y llegaron incluso a negar lo que se les atribuía.

Los ladrones actuaban de la siguiente manera: unos rompían los escaparates de los establecimientos que querían robar, y a seguida aparecían los demás, que se llevaban lo que podían.

Su preferencia eran los artículos alimenticios.

El verdadero motivo del aplazamiento del debate sobre el orden público

Madrid, (teléfono). — Parece que la semana parlamentaria terminará sin que esta proposición se discuta, quedando para la próxima, en que ya estará constituido definitivamente el Parlamento.

Ayer podía haber contestado en nombre del Gobierno el Presidente del Consejo; pero parece que había interés en que don Amós Salvador interviniera en el debate para dar cuenta de datos que como ministro de la Gobernación posee.

Y este ha sido el principal motivo del aplazamiento.

Se van poniendo de acuerdo

Barcelona, (teléfono). — El señor Ventosa, jefe de la Liga Regionalista de Cataluña, celebró ayer tarde varias conferencias con diversas personalidades políticas, entre las que figuraban los señores Chapaprieta, Aiba y Portela Valladares.

Aunque no hemos podido obtener referencia directa de estas entrevistas, parece que se trata de determinar la actuación conjunta de los grupos que los citados personajes políticos dirigen con vistas a los próximos debates.



Advertisement for Vda. de José Poveda Martínez, CONSIGNATARIO, Despachos de Aduana, Reexpedición de mercancías, Seguros marítimos, etc.

Huelga de mineros

Puertollano, (teléfono). — Los obreros de la mina «La Extranjera» se han declarado en huelga por negarse a trabajar en los turnos de noche.

Unos cuantos de este turno llevan ya dos días encerrados en la mina, negándose a salir.

Piden la desaparición del sistema de los turnos.

Hasta ahora el orden es completo y se realizan gestiones para la solución de conflicto.

El gobernador de Bilbao multa a fascistas

Bilbao, (teléfono). — El gobernador dió que por haber desobedecido sus instrucciones sobre la venta del semanario fascista «Arriba», había impuesto sendas multas de mil pesetas a doce individuos que iban dando escucha a los vendedores.

También manifestó que, como consecuencia de cartas que con el sello de Falange Española se habían dirigido a distintos elementos de la localidad, ha impuesto multas de dos mil pesetas a los directores de Falange en Bilbao, llamados Alberto Cobo, Félix González Santos, José Antonio Canda y Francisco Hoyos.

Clausura de Falange Española

Burgos, (teléfono). — La policía ha clausurado el domicilio de Falange Española.

Los directivos quedaron detenidos.

El rey de Inglaterra recibe a Barcia

Londres, (telégrafo). — El rey ha recibido al ministro de Estado español, don Augusto Barcia.

El Sr. Barcia en París

París, (telégrafo). — El señor Barcia llegará hoy a esta ciudad y marchará a Madrid en el expreso del sábado.

Del momento Comentario político

Madrid, (teléfono). — El debate anunciado para ayer tarde se ha prorrogado. Con la próroga, el interés que en torno a la interpelación de las derechas sobre orden público había despertado, más que por la interpelación en sí, por la respuesta que a ella dió el jefe del Gobierno, ni decreció ni poco. Hay quien cree que el debate se planteará hoy. Pero no se sabe así, probablemente. Hasta el martes no se hablará en el hemisferio de lo que el Gobierno está deseando hablar. Y el martes ni habrá el escándalo que muchos esperan ni acaso se sienta en el banco azul el hombre que ayer tarde tampoco se ha podido sentir, y cuya ausencia ha motivado el aplazamiento. Nos referimos al ministro de la Gobernación, cuyo estado de salud es delicado, en virtud de lo cual nada tendría de extraño que en el plazo de muy breves horas — tal vez en el Consejo de ministros de hoy — sea sustituido en el cargo por uno de sus actuales compañeros: el titular de la cartera de Trabajo, don Enrique Ramos. Si tal modificación se lleva a efecto, y aunque respecto del sucesor del señor Barcia no abrigamos la misma seguridad que por lo que se refiere al nombramiento de dicho señor para el cargo de ministro de la Gobernación, pudiera suceder que se designase al diputado de Izquierda Republicana don Mariano Ansó.

Una vez reorganizado el ministerio — reorganización que quizás afecte también a la cartera de Guerra —, el Gabinete del señor Azaña se dedicará de lleno a la puesta en práctica del programa político del Frente Popular. Aparte algunas leyes delimitativas al orden público, de las que ya hemos hablado en días anteriores, y cuya aprobación parece que se considera de urgencia, las primeras que se discutirán en el Parlamento se habrán de referir con seguridad a cuestiones agrícolas. Después el Gobierno acometerá la re-

forma del Reglamento de la Cámara y la del engranaje de las fuerzas coercitivas del Estado, así como una profunda modificación del carácter y de la actuación de las autoridades gubernativas provinciales. Por lo que se refiere al sistema parlamentario, tal vez el Gobierno piense que deben reducirse las sesiones plenarias de Cortes a dos o tres cada mes de carácter ordinario. Los problemas y los proyectos de ley se discutirán en las comisiones parlamentarias y a los trabajos cooperarán los elementos ministeriales. Luego, una vez en disposición de ser votados los proyectos, las Cortes se reunirán en sesión, y tras un debate de totalidad, sobrevendrá la votación. De esta manera se evita la pérdida de tiempo y también la distracción de la actualidad parlamentaria de los problemas vivos. Solo en casos de extraordinaria solemnidad y de gravedad política inusitada, se plantearán debates de fondo.

En cuanto se refiere al orden público, tal vez piense el Gobierno que los elementos responsables de la actuación de los resortes coercitivos en cada punto no deben tener un carácter de transitoriedad e incertidumbre como el que de hecho tienen los actuales gobernadores civiles. Esta es una vieja concepción que de la organización de la defensa del Estado republicano tiene tal vez el jefe del Gobierno, reformada sin duda por los hechos que recientemente se han registrado en diversos puntos de España.

Según dejamos dicho al principio de esta impresión, el debate esperado para ayer tarde no tendrá efecto hasta el martes próximo. El señor Azaña pronunciará un discurso en el sentido que ayer anunciábamos, y según anota parecía, ni por parte de las minorías integrantes del Frente Popular ni aún por lo que se refiere a la oposición derecha, habrá intervenciones de mayor importancia.

Lea Vd. El Luchador

Arte y artistas

Han finalizado las fiestas de las fallas de Valencia

Gobierno Civil

¡Pronto!

Sumerja Sus Pies En Este Baño



Sumerja sus Pies en este baño lechoso y curativo. Alivio Instantáneo.

PRINCIPAL GENERO LIRICO Con el maestro Campanone y el duo de La Africana, debuta esta noche la compañía lirica de Gil, de la que son primeras figuras las tiples que son primeras figuras las tiples que son primeras figuras las tiples...

En el día de ayer culminó la animación de la fiesta. Las calles se hallaban prácticamente intransitables debido al numeroso público congregado en ellas. Por la mañana las numerosas bandas de música contratadas para los festejos recorrieron los distintos distritos, haciendo las típicas «desparates». Al mediodía se dispararon tracas en las barridas falleras...

El Gobernador civil señor Valdés, manifestó a los periodistas que para evitar la campaña alarmista se están fallando algunos expedientes y se ha dictado providencia entre otros, al de Monóvar, donde parece justificado como en Redován que el motivo de la alteración es producido muchas veces por la campaña alarmista, propagando noticias falsas y trasladando a casas particulares de buena fe, objetos del culto en pleno día, motivando la excitación del vecindario...

Cuando sus pies le arden o duelen, o sus callos, juanetes y durezas le pican y punzan, acuérdese, que es absurdo sufrir, teniendo el alivio a su alcance y a un precio módico. Adicione sencillamente al agua caliente, un puñado de Saltratos Rodell en cantidad suficiente para que aquella adquiera un aspecto lechoso, debido al oxígeno que desprenden estas sales calmantes y curativas, y sumerja en ella sus pies doloridos, las rozaduras se le curarán y sus callos se reblandecerán hasta la misma raíz, igual que sus durezas, de tal forma, que podrá quitárselos sin el menor dolor, rascándolos. Podrá llevar cómodamente zapatos de más reducidas dimensiones, andar y bailar sin molestia alguna.

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MANANA Mañana se verá en la Audiencia un contencioso administrativo interpuesto por don José Sempere Cambra, contra acuerdo de la Alcaldía de Alcoy. Procurador, señor Herrero.

Vicente Seva ODONTOLOGO Enfermedades Boca y Dientes Rayos X - Diatermia Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º Alicante

Sociedad Pro-Infancia Obrera Alicante CONVOCATORIA Esta Sociedad celebrará su Junta General Reglamentaria, el próximo domingo, día 22 de los corrientes...

También se verá en esta Audiencia un incidente de apelación procedente del Juzgado de Orihuela. Igualmente se verá un incidente de apelación procedente del Juzgado Norte de esta capital.

Movimiento del Puerto

LLAGADOS CID, inglés, de Cádiz, con descarga de Londres y Hamburgo, de PIELA. ANBOTO MENDI, español, de Bilbao y Almería, con carga general, de GUARDICOLA. GIOVINEZZA, italiano, de Cartagena con descarga de Casablanca y Tánger, de PIELA.

ORDEN DEL DIA 1.º Lectura y aprobación del acta anterior. 2.º Actuación de la Directiva y Comisiones. 3.º Niños colocados. 4.º Delegaciones de Elche, Alcoy, Elda, Novelda, Villena y Crevillente...

Parece ser que la invasión de fincas aforadas a seis o siete de estas. Los asaltantes serán entregados a los tribunales. Como han sido prohibidas las manifestaciones y el orden público es satisfactorio en toda la provincia, he dado órdenes de evitar cualquier intento de alteración del orden público, a los Alcaldes de los pueblos, a la Guardia civil y a los guardias de Asalto.

Por último el señor Valdés manifestó que había de desmentir un suelto publicado por el diario «La Verdad», de Murcia, relativo a la ocupación de una finca del campo de San Miguel de Salinas, propiedad del señor Roca de Togores, ya que en realidad se trata sólo de una ocupación donde previo informe del ingeniero agrónomo y de acuerdo con el propietario de la finca se estudia el modo de solucionar la crisis epidémica de San Miguel de Salinas, pueblo que carece en absoluto de término y como existe crisis de trabajo se trata de ponerse de acuerdo con el propietario y realizar unos asentamientos previa la indemnización correspondiente, una vez que inter venga el Instituto de reforma Agraria.

FALTA SOCIO HACER CARROUSEL DE FERIAS 2000 PESETAS GANAN. CIAS FABLUSOSAS DIRIJIRSE LUCHADOR C.

Se vende máquina puntear completamente nueva a toda prueba, modelo 1929 Ayó calefacción eléctrica, freno automático, precio 3.500 pesetas. Razón en esta Administración.

DOCTOR Roque Ruiz Olmos Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Stettin y del de Charlottenburg de Berlín...

Cartelera de espectáculos PARA HOY MONUMENTAL Cine desde las 6. «Madre Alegría».

De interés público

¿Qué persona desheredada de la fortuna y por afijadura padre de familia, no piensa en la situación que dejaría a sus queridos deudos, el día que llegue a faltar? Este arduo problema lo resuelve asociándose al «AMPARO FAMILIAR».

EL AMPARO FAMILIAR Sociedad Mutua para caso de fallecimiento y Vejez Dirección: Cortes, 282. BARCELONA Es el seguro de la clase que trabaja No deje de informarse en su DELEGACION GENERAL para Alicante, Murcia y Albacete Calle San Agustín, 5.-ALICANTE

agrupaciones Profesionales Avenida de Soto, 16, entresuelo izqda. Alicante

A todos interesa conocer la finalidad que persigue esta entidad, y suscribir sus contratos. Entérese bien y pronto.

Movimiento de aviones en el Aeródromo del Alted (Alicante)

LLAGADAS A las 10'42, avión correo de Casablanca, 5 pasajeros. A las 10'50, avión correo de Toulouse, 1 pasajero. SALIDAS A las 11'2, avión correo para Toulouse, 5 pasajeros. A las 11'10, avión correo para Casablanca, 1 pasajero

Cartera de Sociedad Abeldardo Torrijos. TIENDA COMESTIBLES cedo, buena ocasión. Razón Torrijos, 43, de 1 a 3.

IDEAL CINEMA «El gato montés». CENTRAL CINEMA «La sombra de la duda». SALON ESPAÑA «Felipe Derblay».

PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL Compañía de zarzuelas. IDEAL CINEMA «El gato montés». CENTRAL CINEMA «No más mujeres». MONUMENTAL «Madre Alegría».

SALON ESPAÑA De 6 a 9'30 «Los últimos días de Pompeya». A las 10, función a beneficio de la foguera de la calle de San Vicente.

Lea Vd. El Luchador

Automovilistas USAD EL SUPERCARBURANTE «MONOPOL» A 0'91 LITRO De venta en casa del Agente oficial de Campsa, Antonio Sánchez Melado, Garage España, donde encontrarán los demás productos del Monopol, como gasolina GAS OIL y lubricantes.

Carmelo Esteban Garcia PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Plaza de Ruperto Chapí, 6 pral. Teléfono 2488 - ALICANTE -

AGENCIA DE PRESTAMOS para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 5'50 por 100 de interés. Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes Luis Torras. Plaza de Castelar, 6, 2.º, dcha.-ALICTE, Tel. 198.01 AN

La Equitativa Fundación Rosillo Activo Pesetas 186.678'061 Capital suscrito » 25.000,000 Capital desembolsado » 12.500,000 Reservas matemáticas » 110.902,330 Fondo de beneficio para ASEGURADOS » 14.452,820 CAPITALES ASEGURADOS: Pesetas mil seiscientos ochenta y cinco millones, doscientas veinticinco mil novecientas seis. INSPECTOR DE AGENCIAS Don Manuel Golf Teléfono, 1086 ALICANTE

FUTBOL ESTADIO BARDIN CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA PRIMERA DIVISION Domingo 22 de marzo de 1.936 a las cuatro en punto de la tarde EMOCIONANTISIMO E INTERESANTE ENCUENTRO. ATHLETIC CLUB, de Madrid en el que figuran Marculeta, Ipiña, Elicegui, Arocha, Chacho etc.

HERCULES F. C. Arbitraré dicho partido don Jesús Arribas, del Colegio Catalán Precios: Entrada general, 4 pesetas, Entrada especial para señoras, niños y militares sin graduación, 2,25 Importante: En las taquillas de la Secretaría del Club, Doctor Esquerdo 3, se despachan desde hoy, toda clase de localidades.

JABON CREMACAO VUELVE EL CUTIS A LA INFANCIA

Cartera de Sociedad Abeldardo Torrijos. TIENDA COMESTIBLES cedo, buena ocasión. Razón Torrijos, 43, de 1 a 3. SENORAS, Regularéis vuestra función mensual, reapareciendo con Pildoras Foredal, diez pesetas. De venta en el Centro Farmacéutico.

Anoche en la Florida En el Circulo de Izquierda Republicana de este barrio dió anoche su anunciada conferencia el camarada comunista Antonio Guardiola disertando sobre el Frente único y Alianzas Obreras y campesinas, siendo el orador felicitado calorosamente, al final:

Escuela Modelo Hace tiempo ya que la ESCUELA MODELO fiel a los anhelos que inspiraron siempre la función de cultura social que durante tantos años viene realizando en beneficio de Alicante, no podía desatender la preparación de los jóvenes que desean realizar el INGRESO OPOSICION en la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad, ni de los que aspiren a ingresar en el Magisterio primario por medio de los CURSILLOS DE SELECCION.

Alcaldía de Alicante HALLAZGO En la Secretaría de este Excelentísimo Ayuntamiento, se hallan a disposición de quien acredite ser su dueño, unas madejas de lana, halladas en la vía pública. Alicante, 20 de Marzo de 1936. El alcalde accidental, Franklin Albricias.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e ineficacias. Glándulas de secreción interna Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE Consulta de 11 a 2.

Linea de automoviles Elche-Alicante SALIDAS DE ALICANTE DE ELCHE 8 8'15 11 9 12'15 12'15 15'30 14'30 17 15 18'30 18'30

Casa Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra, 148, (Carolínes), Razón en la misma o en esta Administración.

¡DEPILACION! PERFECTA INMEDIATA SIN PELIGRO SIN MEDICAMENTOS Algo físico sensacionalmente nuevo y eficiente Informes gratis solicitándolo con el Boletín adjunto al Aparato 10.040 MADRID Don.....domiciliado en.....provincia de.....calle de.....número.....desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno. (7)

Automovilistas USAD EL SUPERCARBURANTE «MONOPOL» A 0'91 LITRO De venta en casa del Agente oficial de Campsa, Antonio Sánchez Melado, Garage España, donde encontrarán los demás productos del Monopol, como gasolina GAS OIL y lubricantes.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e ineficacias. Glándulas de secreción interna Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE Consulta de 11 a 2.

Linea de automoviles Elche-Alicante SALIDAS DE ALICANTE DE ELCHE 8 8'15 11 9 12'15 12'15 15'30 14'30 17 15 18'30 18'30

Casa Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra, 148, (Carolínes), Razón en la misma o en esta Administración.

Casa Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra, 148, (Carolínes), Razón en la misma o en esta Administración.

DEPORTIVAS

El domingo en Bardín, el Athlétic madrileño Los «colchoneros» vienen a por los puntos

¿SE ALINEARÁN, CUELLO Y JUAREZ, LOS DOS ARGENTINOS EN LITIGIO?

Interesantísimo en grado sumo, ha de resultar el encuentro que el próximo domingo en Bardín, celebrarán los onces del Athlétic madrileño y nuestro Hércules.

En esta segunda vuelta, el cuadro que entrena Samitier, ha realizado algunas proezas, culminando la última en la fuerte derrota que sufrió el Betis, en el Metropolitano.

Puede argüirse, sin temor a equívocos, que la clase del Athlétic, no responde al lugar que desde hace innumerables fechas, ocupa en la clasificación actual.

Equipiers a borra en sus filas que pueden codearse muy dignamente con los enrolados en Clubs, mucho mejor puntuados en el cuadro clasificatorio.

No cabe duda de que la desgracia ha influido no poco en la marcha de los propietarios del Estadio Metropolitano, ya que sus dirigentes no han escatimado sacrificio alguno en pro del Club, adquiriendo jugadores cuyo costo en más de una ocasión ha asombrado a la España futbolística.

A este respecto recordamos los sensacionales traspasos de Marouleta, Chabho, Ipiña, Eliecgui, etc. etc., jugadores cuya compra se disputaban varios equipos y finalmente estamparon su «firmilla» por el Club, directo rival del Madrid, al ofrecer éste la postura más alta.

De forma que con mucho dinero, idéntico entusiasmo y mejores propósitos, el Athlétic de la villa del oso y el madroño, se encuentra a estas alturas al borde del precipicio.

Obvia por ello señalar que faltando por jugar únicamente cinco partidos, pongan de su parte los «colchoneros» todo el entusiasmo de que son capaces, para ver si se libran de la fatídica cola.

Y no se nos tachará de pesimistas si advertimos que el encuentro del domingo, es altamente interesante y que si los nuestros salen confiados, pensando en que el partido de ida en el Metropolitano, nos fué favorable, podría muy bien ocurrir que se nos escaparan los dos puntos que se disputan.

No hay nada concreto sobre la alineación o no de los argentinos Cuello y Juárez, ya que está todo el asunto pendiente de una contestación cablegráfica de la Federación Argentina y no sería difícil —teniendo presente las últimas noticias— que dichos equipiers hicieran su debut en Alicante, con lo cual el cuadro visitante ganaría un cien por cien.

Resumiendo: el Athlétic madrileño viene el domingo a Bardín, por la victoria, y los equipiers herculanos y público, todos armados en entusiasmo y voluntad, no debemos permitir que los dos puntos salgan de Alicante.

Queremos con ello decir que nuestros jugadores deben superar en juego, y codicia a los visitantes y que la «hinchada» inyectará sin descanso a sus representantes todo el entusiasmo que sea necesario, sin sentir fiacosa ante cualquier deficiencia que se observe.

Con el visitante las mayores pruebas de hidalguía y corrección, pero para nuestro equipo los dos puntos.

CH. LOS ARBITROS PARA LA JORNADA DEL DOMINGO

EL CATALAN ARRIBAS, DESIGNADO PARA EL ATHLETICO-HERCULES.

Madrid, (teléfono). — Han sido designados los árbitros para los encuentros oficiales que se celebrarán el domingo.

PRIMERA DIVISION

Madrid-Barcelona, Soliva. Osasuna-Racing, Comora. Athlético de Bilbao-Sevilla, Jáuregui. Elche-Valencia, Melcón. HERCULES-Athlético Madrid, Arribas.

SEGUNDA DIVISION

Gerona-Arenas, Torres. Xerez-Zaragoza, Escartín. Celta-Murcia, Stelmhorn.

COPIA DE ESPAÑA

Coruña-Unión de Vigo, Gayoso. Valladolid-Sporting, Balaguer. Nacional-Salamanca, Kuntz. Donostia-Erandio, Arrillaga. Baracaldo-Irún, Crespo. Granollers-Badajona, Espéita. Sabadell-Júpiter, Casterlenas. Gimnástico-Cartagena, sin designar. Malacitano-Mirandilla, Dámas. Racing de Córdoba-Recreativo de Granada, Medina.

Unión de Tenerife-Athlético de Tehuacán, Ocaña.

FUTBOL ESCOLAR

Aprovechando la festividad del día de ayer, se organizaron por las secciones FUE de Magisterio, Escuela del Trabajo, Comercio y Bachillerato, dos partidos de fútbol en el campo del Benalúa.

Lo más destacado de estos encuentros fué el arbitraje de Botella que con su actuación ponderada y enérgica, consiguió que estos partidos se desenvolviesen en un ambiente de serenidad, difícil de conseguir en estas luchas estudiantiles.

Jugaron primeramente, Escuela del Trabajo contra Magisterio. Partido sin historia que se redujo a un asedio constante de los del Trabajo y a una heroica de su marco por parte de Magisterio, meta de Magisterio. Vencieron los primeros por 6 a 1.

En el segundo partido se enfrentaron Comercio-Bachillerato. Fué un encuentro disputadísimo que terminó con empate a tres, aunque una victoria mínima de los bachilleres, hubiera sido más justa.

Se distinguieron por Bachillerato, el tío defensivo, Penadés y Amat, y por Comercio, Palacio, León y Mario.

El arbitraje como hemos dicho, corrió a cargo de Botella ayudado eficazmente por M. García Más y Lobregad.

El vencedor de estos partidos se enfrentará con la sección FUE de Estudios Varios, presunto ganador del Torneo, para jugar la final.

C. A. Montemar CONVOCATORIA

Por acuerdo de la Junta Directiva, tengo el honor de invitar a usted a la Junta general ordinaria que se celebrará en nuestro domicilio social el próximo sábado día 21 de los corrientes, a las diez de la noche, con arreglo al siguiente:

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura de la papeleta de convocatoria.
2.º Lectura y aprobación del acta de la Junta general anterior.
3.º Lectura, discusión y aprobación de la Memoria anual que presentará la Junta Directiva.
4.º Lectura, discusión y aprobación de cuentas.
5.º Elección de Junta Directiva. Nacional-Salamanca, Kuntz. Donostia-Erandio, Arrillaga. Baracaldo-Irún, Crespo. Granollers-Badajona, Espéita. Sabadell-Júpiter, Casterlenas. Gimnástico-Cartagena, sin designar. Malacitano-Mirandilla, Dámas. Racing de Córdoba-Recreativo de Granada, Medina. Unión de Tenerife-Athlético de Tehuacán, Ocaña.

Por el C. A. Montemar Francisco Vázquez Secretario Alicante 17 Marzo 1936.

Lea Vd. El Luchador

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON»

Desiderio Reig Payá.- Bailén, 10

para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO. Precios: Bote de 1 kilo, 750 pesetas. Bote medio kilo, 400 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 225 pesetas. El importe del timbre a cargo del comprador.

Teléfono 2023 ALICANTE

UN GRAN CAUDAL DE AGUA. BOMBA BLOCH. Vañó Sánchez y Cremades. Alicante

¡La Porra! López Torregrosa 1. Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa. No lo olviden. López Torregrosa, 1. Novedades y baratara. CASA LA PORRA

Agencia de Negocios, de Juan Jiménez Medrano. Capitán de Infantería retirado y Habilitado de Clases Pasivas. Gestionada toda clase de asuntos en esta capital, Madrid y demás provincias.

DR. AGULLO (SANTIAGO) Especialista del sistema nervioso. DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION. Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia.

Hotel Palace. BAR-GRILL. SERVICIO A LA CARTA. Entrada por el Hotel y Calle Gravina. Abierto hasta las 2 de la madrugada.

Lea usted esto, pues es de mucho interés. Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA.

Visite usted las Oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones.

Taurinas

«LOS BOTONES»

Esta banda de música cómica-taurina, que en la pasada temporada actuó con brillante éxito entre otras plazas, en las de Orán y Alicante, ha sido reorganizada, pues con el fin de darle mayor realce, se ha hecho una selección y por tanto su conjunto actual, superará en mucho al del pasado año.

Por lo expuesto, unido a los éxitos alcanzados anteriormente y dada la actividad de su representante general, nuestro amigo Enrique Carratalá, domiciliado en esta capital, Avenida de A'coy número 15, es seguro que en la temporada actual, los anhelos de figurar entre las más famosas Agrupaciones Musicales de ésta índole, sean evidente realidad, por el entusiasmo y esfuerzo que realizan el señor Carratalá y los simpáticos profesores que forman «LOS BOTONES».

Se nos comunica que con el fin principal de dar a conocer al público y aficionados alicantinos, a nuestro paisano el joven torero Rafaelito Espía, se está organizando para el próximo domingo día 29 del mes actual, un gran festival.

Avalorarán el espectáculo inicial de ésta temporada, los nombres de el notable matador de novillos-toros Vicente Martínez «Niño de Haro» y de el gran peón de brega y banderillero, de esta «terreta», Robán Mantaner.

«Escribimos este avance, por el gran daseo que sabemos tienen muchos aficionados de ver torrear a Rafaelito Espía, pues las referencias que tenemos de su valer nos hacen pensar en la posibilidad de que en fecha no lejana sea un buen matador de novillos-toros.»

En sus actuaciones como becerrista en la pasada temporada Rafaelito Espía, toreó admirablemente con el capote y la muleta y se mostró como gran rehiletero, condiciones excepcionales en un muchacho que une a sus pocos años, a su esmerada educación y a su bondad; desmedida afición, ilusión, valentía, conocimientos del toreo y muy buen estilo.

Desearnos pues con verdaderos deseos, que se realice el mencionado festival y que la incógnita que es hoy para nosotros, desde esa fecha, sea ca-

teórica afirmación de que por sus condiciones anotadas y por su triunfo, pronto figurará en las avanzadas novillerías un gran torero alicantino, ¡Rafael Espía!

J. PASTOR DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una GARCIA HERNANDEZ 46

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Diríjirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

F. Fajardo Guardiola MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y diente Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta 59, Alicante

Gran Hotel Samper Comedor de primer orden Habitaciones al mar American Bar Café Paseo de los Martires

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. Frente a la estatua de Mazonnave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Hotel Alicante BARCELONA Renda Universidad 4. Teléfono 14745 (Antigua Pensión Alicantina) Director Gerente VICENTE LLORET Gran Confort, Agua corriente fra y caliente. Teléfono en todas las habitaciones. Comidas saans. Régimen vegetariano si se desea. A 50 metros de la Plaza de Cataluña Precios moderados Se habla francés-On parle français

Lea EL LUCHADOR Central Avd. Méndez Núñez HOY a las 6 de la tarde ESTRENO de la producción dramática Metro Goldwyn La sombra de la duda por Ricardo Cortez y Virginia Bruce

Un complemento CALEFACCION CENTRAL MONUMENTAL Avd. Alfonso el Sabio HOY a las 5 de la tarde ESTRENO de la magnífica producción en español MADRE ALEGRIA por RAQUEL RODRIGO y con intervención de la NINA DE LA PUEBLA y de los CAMPANILLOS DE LA O

BA' TA DE RUIDOS (dibujo por Betty Foot) Teatro Nuevo CALLE JORGE JUAN Viernes Pop'ar a las 6 La preciosa producción en español No soy ningún angel por Mae West y Cary Grant Un complemento Precios: Señoras y niños Butacas 0'20; Caballeros 0'40 General, 0'15.

El mejor purgante Aguis de CARABAÑA Jabón de Sales de carabaña Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0'80; grande, 1'25 Pedidos: Hijo de C. R. J. (Chavarrí, Montesa, 10 Madrid De venta en Perfumerías y Droguerías

Salon España Avenida A. el Sabio HOY Felipe Derblay y Los apuros de un día de fiesta

Viuda de A. Chápuli Galán DEPOSITO DE CEMENTOS LAFARGE Y FUNDIDO. CONSOLATRIX... SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUL PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO PON COINA DE GAS

MAQUINAS DE ESCRIBIR GERARDO BERNABEU Calle Rafael Terol, 8.-Alicante.-Teléfono. 1753 REPARACION Y RECONSTRUCCION completa de toda clase de máquinas de escribir sumar, acular y similares Cambios completos de Tipos Rodillos y toda clase de piezas Abonos de limpieza y conservación, por operarios competentes Máxima seriedad y garantía en nuestros servicios Compare nuestro servicio y nuestro precio

DIABETICOS... Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia) Recomendada para las enfermedades de la nutrición Certificadores médicos y particulares a disposición de quien los desee Depositario exclusivo para Alicante y su provincia. DESIDERIO REIG Bailén, 8 y 10.-Teléfono 2023.-Alicante

A plazos y Contado Motocicletas Royal Enfield y Velocette Pida catalogo gratis a la agencia exclusiva para Alicante y provincia Calle de San Vicente, número 16

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS Director, don Enrique Robles Tego Teniente Coronel de Infantería Retirado Los mozos del reemplazo de 1936, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha por la Ley acogerse a estos beneficios.

EL SECRETO DE LA FORTUNA ¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA? LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indica su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS «El Secreto de la Fortuna» que le indicará los números para Ganar en Loterías y también «LA LLAVE DE ORO» que le facilitará los medios para tener éxito en todos los Juegos. Vencer en Amores; Triunfar en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna. Remita su dirección y 0.50 Ctms. en sellos. Prof. PAKCHANG TOMÉ. Gral. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. FE) - (REP. ARGENTINA)

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante PARA HOY El Gato Montés

FAÇADIN Insuperable pintura al agua especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en la drogueria de Desiderio Reig. ALICANTE-Teléfono 2023 DROGUERIA

El mejor purgante Aguis de CARABAÑA Jabón de Sales de carabaña Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0'80; grande, 1'25 Pedidos: Hijo de C. R. J. (Chavarrí, Montesa, 10 Madrid De venta en Perfumerías y Droguerías

El mejor purgante Aguis de CARABAÑA Jabón de Sales de carabaña Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0'80; grande, 1'25 Pedidos: Hijo de C. R. J. (Chavarrí, Montesa, 10 Madrid De venta en Perfumerías y Droguerías

El mejor purgante Aguis de CARABAÑA Jabón de Sales de carabaña Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0'80; grande, 1'25 Pedidos: Hijo de C. R. J. (Chavarrí, Montesa, 10 Madrid De venta en Perfumerías y Droguerías